

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybeli előfizetés árak
 Egész évre — 280 K
 Fél évre — 150 K
 Negyed évre — 75 K
 Egyes szám ára 1 K
 Kiadóhivatal
 (Széchenyi-utca 39. sz.
 Kereskedelmi Testület)
 Telefon: 6.

Vidéki előfizetés árak
 Egész évre — 300 K
 Fél évre — 160 K
 Negyed évre — 80 K
 Egyes szám ára 1 K
 Szerkesztőség telefonja
 62. szám.
 (Szelényi-nyomda)

Kedd, 1920. július 13.

FŐSZERKESZTŐ:

HOVÁNYI KORRÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 152. sz.

Korányi az új pénzről és a gabonaárakról.

Budapest, július 12. Korányi Frigyes pénzügyminiszter Az Estnek több kérdésére nyilatkozva, a következőket mondotta: Néhány millió összegre menő aprópénz készül az állami pénzverdeben, melyet egyelőre nem bocsátanak forgalomba, mert az újonnan vert váltópénzeket együtt akarjuk forgalombahozni az államjegyekkel.

A terméskészítéséhez szükséges készpénz biztosítására vonatkozólag a tárgyalások most folynak, a pénzügyi részt a termelőkkel szemben az Országos Központi Hitelszövetkezet fogja lebonyolítani. Az ellátások részére szükséges gabonaárak még nincsenek megállapítva. Én azon az állásponton voltam, hogy lehetőleg 300 korona maradjon a buza ára, de ezzel a felfogással egyedül maradtam.

A „vörös” Stromfeld — ellenforradalmár volt.

Budapest, július 12. Stromfeld-ügy tárgyalását ma folytatták. Az első tanu Fleischacker Rezső százados, aki vallomásaiban azt mondja, hogy Stromfeld mindig hazafias beszédet tartott. Aztán sorra kerülnek Stromfeld gödöllői testőrségének, a csendőröknek kiküldöttjei, akik önként jelentkeztek a védőnél tanúvallomásra. Azt vallják, hogy Stromfeld ellenforradalmár volt. A tanú kihallgatások után a bíróság felolvasta Stromfeld bucsuparancsát, amelyben a magyar föld felszabadítására irányult munkájának otthagyaival az övéhez hasonló önzetlen munkára hívja fel a vezérkart.

A mai tanú kihallgatások után Stromfeld kifejtette, hogy ő nem volt destruktív, sőt éppen a destruktív elemeket akarta kiszűrni és helyükbe megbízható elemeket állítani. Délben a tárgyalást holnapra halasztották. (MTI.)

Hadifoglyaink — utban hazafelé.

Székesfehérvár, július 12. A Wladiszwosztokból hazatérő hadifoglyok Triesztból vasárnap reggel érkeztek a fehérmegyei Iutára, ahol új leszerelő állomást rendeztek be számukra. A 607 főből álló csapat, melyet Proges ezredes vezetett, katonazene hangjai mellett vonult be a táborba. A hadifoglyokat ünnepélyesen fogadták.

Meglakolnak a zavargók.

Budapest, július 12. A MTI. jelel: A magyar királyi hadosztálybíróság Ökrös Károly főhadnagyot, folyó évi június 28-án megtartott tárgyaláson felkészítés és közcsend-háborítás büntette miatt főhadnagyi rangjától megfosztotta, összes kitüntetésein elvesztésére és 8 évi súlyos börtönrre ítélte. Ugyan akkor Írtel karhatalmi tizedest közcsend-háborítás (izgatás) miatt lefokozásra, kitüntetésein elvesztésére és egy hónapi súlyos börtönrre ítélte.

Pénteken kész lesz a „nagykabinet”.

Bethlen gróf bemutatkozó beszéde megnyugvást fog kelteni. — A fuzionált pártok új programja nem jelent lényeges változást. — Gaál Gaszton az új párt elnöke. — Öt és fél óras minisztertanács.

Budapest, július 12. Bethlen István gróf azt reméli, hogy csütörtökön már a kormányzó elé terjesztheti kabinetlistáját. Hozzá közel alle helyről azt közlik velünk, hogy a designált miniszterelnök kabinetje minden híresztelés ellenére a nagy-kabinet jellegét fogja viselni. Természetesen a kabinet összeállításánál figyelembe kell venni, hogy az egyesült pártok jogos igényei kielégítést nyerjenek, amennyiben ez a pártprogram végrehajtásának a személyi garanciája. Ha a kabinetalakítást Bethlen befejezi,

az új kormány kinevezése pénteken történik meg, mire e hét szombatján bemutatkozik a nemzetgyűlésnek.

Bemutatkozó beszédéről hívei úgy tudják, hogy igen részletes lesz. Nyilatkozatának úgy kü- mint belpolitikai szempontból nagy súlyt kell tulajdosítani. A beavatottak tudni vélik, hogy bemutatkozó beszéde megnyugvást fog kelteni.

Bethlen holnap délelőtt az egyesült pártok egy-egy vezérferfia előtt nyilatkozni fog, kikből akarja kabinetjét összeállítani és meghallgatja a pártok kívánságait.

Budapest, július 12. Hir szerint a belügyi tárcát, amelyre mindkét párt igényt jelentett be, Bethlen magának tartja meg, mert kezében akarja tartani a közigazgatás vezetését. Az új pártalakulás esélyeire vonatkozólag Rubinek Gyula így nyilatkozott a 8 órai újság munkatársa előtt: Az új egységes kormányzópárt megalakulása ma már szinte befejezettnek tekinthető, miuthogy a kiküldött bizottságok tegnap egy a szervezet, mint a program tekintetében a legteljesebb egyetértésben meg tudtak állapodni. Az új alakulás alapján a designált miniszterelnök megalakítja kabinetjét. Az új program lényegében semmi változást nem jelent, mert csak arról van szó, hogy az egyébként is egybehangzó programokat részleteire nézve is összhangba hozzák, ami természetesen sikerül.

Haller István így nyilatkozott: Mind addig, míg a közös nagy párt-ra vonatkozólag a legteljesebb megállapodásra nem jutottunk, a válság megoldásában további lépésekről nem beszélhetünk, mert Bethlen vállalkozásának alapja az egységes párt megeremtése és ennek megtörténte előtt Bethlen nem tekintii magát designált miniszterelnöknek. Belügyi kérdésekről ilyenformán tehát még kevésbé lehet szó és így minden kombináció korai.

Budapest, július 12. A Magyar

Távirati Iroda jelel: A kormány tagjai ma délelben 12 órakor Simonyi Semadám elnöklésével a miniszterelnöki palotában minisztertanácsra gyűltek össze. A minisztertanács rövid megszakitással délután fél 6-ig tartott és kizárólag folyó ügyekkel foglalkozott.

Budapest, július 12. A kisgazdapárt ma este 10 órakor értekezletet tartott Rubinek Gyula elnöklésével. Az értekezleten Kovács J. István államtitkár, Bottlik József a nemzetgyűlés alelnöke, a program szövegző bizottság jelentését terjesztették az értekezlet elé. Az értekezleten be ható eszmecsere után a jelentéseket elfogadják és az egységes párt megalakítását kimondották.

Az új párt elnökül Gaál Gaszton, alelnökül pedig Meskó Zoltánt ajánlja a párt. Az új párt holnap este 7 órakor a kisgazdapárt földszinti márványtermében tart alakuló közgyűlést. Az értekezlet éjjel fél 12 órakor ért véget.

Budapest, július 12. A MTI. jelel: Az egységes párt programja a következő 9 sarkalatos pontba foglalható össze: 1. Erőteljes kormányzás és a jogrend biztosítása. Ez a pont magában foglalja azokat az eseteket, amikor a katonaságot a polgári hatóságok segítségül kérhetik. 2. Az adókérdés az állambáztartás rendezése. 3. Földreform. 4. A közalkalmazottak helyzetének javítása, a vagyonlások kihelyezése. 5. A keresztény társadalom intézményes meg erősítése, az 1914 augusztus 1 óta Magyarországon letelepedett idegenek kiutasítása. Az állampolgárság revíziója. A katolikus autonómia megvalósítása, az 1848. XX. tc. végrehajtása.

A kereskedelmi és büntetőjogi törvények novelláris reformja. 6. A házfelosztási jog és az elnapolás kérdésének szabályozása. 7. A választójog reformja, a törvényhatósági választójog és a törvényhatóságok szervezetének reformja, a teljes autonómia épségben tartásával. 8. Szociális reformok, a munkáskérdés rendezése. Az ipartörvény revíziója. 9. A nemzeti kisebbség kérdésének rendezése az államegységének keretén belül.

Budapest, július 10. A keresztény nemzeti egyesülés pártja ma este 7 órakor tartotta meg pártértekezletét a fuzió ügyében. Az értekezlet egy program előkészítő, mint a szervező bizottság jelentését egyhangulag elfogadta. A munkáskérdés rendezésével kapcsolatban a párt követeli a munkáskamarák sürgős felállítását. A zsidókérdésben elfogadták az eredeti program tervezetét.

Ausztria bojkottal — a csehek szabotálnak.

Budapest, július 12. A Magyarországi írja: A fehringi vasútállomás a Triesztból Magyarországra szállított különböző árukkal megrakott tehervonatokat eddig a bojkott dacára akadálytalanul engedte át. Így e hó 10-én és 11-én is megérkezett Fehringen át Budapestre 56, illetőleg 43 waggon amerikai áru. Ma azonban az a távirati jelentés jött, hogy a fehringi állomásfőnök felsőbb rendeletre megtagadta az 54 waggonból álló vonatnak továbbítását. — Bánrévéről azt jelentik, hogy a cseh vasuti munkások 46 waggonból álló vonatot, mely főleg fával volt megrakva, átészertettek a magyar állomásra. Most folynak a tárgyalások aziránt, hogy Miskolcz környékéről, ahol bőséges fozeléktermés volt, a megszállott felvidékre fozelékexportáljanak. Kassának is szállítanak miskolczi fozelékből annyit, hogy az ottani magyarság ellátható legyen.

Budapest, július 12. A MTI. jelel: Ugy látszik, hogy Bécs az üzleti élet teljes beszüntetése előtt áll. Hir szerint szerdáról csütörtökre virradó éjjel, éjtélután beszüntetik a városi vállalatok alkalmazottai a gáz- és villamosművek üzemeit, a sörfözők és a városi temetkezési vállalat munkáját. Nagyon csekélyek a kilátások arra, hogy a differenciákat el lehessen osztalni, mivel a város nincs abban a helyzetben, hogy teljesítse az alkalmazottak követeléseit, amelyek újra felülmúlják a 100 millió koronát. Valószínű, hogyha az utolsó pillanatba barátságos utou nem lehet tovább szorítani, akkor valóban sztrájkra kerül a sor valamennyi községi üzemben.

Éjszakai tüntető verekedések.

Budapest, július 12. A Hétfői Hirlap írja: Szombaton este 10 óra tájban egy nagyobb tüntetőcsoport behatolt a berlini téren lévő Vignszínház kávéházba és ott verekedést rendezett. Botokkal és egyéb eszközökkel a kávéházi vendégekre támadtak és azokat kikergették a kávéházból: Arvai Lipót főpincér, Reiner Mór kávéház tulajdonos, a kávék ipartestületének elnöke, Gaál Sándor ügyvéd, Schwarcz Felix hivatalnok többé kevésbé megsérültek. A mentők részcsítették valamennyit az első segélyben. A tüntető tömeg innen a Szabadság-téri City kávéházba vonult és ott folytatta a verekedést. Ezen a helyen Karzer Gyula nagykereskedő 28 éves felesége, továbbá Veró Károly államvasuti felügyelő, Rotter Zeigmond nagykereskedő sérültek meg. Ez utóbbit a Park szanatóriumba kellett vinni. A tüntetésről értesítették a rendőrséget, amire azonban a rendőrök és egy katonai őrszázad megérkezett, a verekedők elszéledtek.

Garami 100.000 koronás kommunista utiköltsége.

Budapest, július 12. A mai napon Dovcsák Antalnak, a forradalmi kormányzótanács másodelnökének kihallgatása következett. Dovcsák szónoki készséggel kezdte meg vallomását, melynek során rendkívül részletesen jellemezte a Károlyi-korszakot. Az elnöktől engedélyt kért, hogy egy kis asztalát állíthasson maga elé, melyre a nála levő iratokat helyezhesse. Kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. Köszönetet szavaz az elnöknek, mert megengedte, hogy részletes vallomást tehessem. Nekem nincsenek intimitásaim Kun Bélával — mondotta, — én csak a politikai ténykedéséről tudok, Oroszországban a hadi fogságban találkoztam vele először. Nem tudom, hogy az előtt itt, Magyarországon volt-e és hogy volt-e szerepe a szociáldemokrata mozgalmakban.

Elnök: Kun Béla párttitkár volt Koleszvárt.

Dovcsák: Erről hallottam. Nincs tiszta képem arról, hogy mi történt tulajdonképpen Oroszországban; szórványos jelentései voltak legfeljebb, mert az oroszországi kommun eseményeiről a világsajtó tudósításai egyáltalában nem fedik az eseményeket.

Elnök: Tudja Ön, hogy miért tartóztatták le a tuszokat?

Dovcsák: Nem. Azt hiszem, megfélemlítés volt a célja.

Elnök: Nem kért felvilágosítást Kun Bélától, hogy miért szednek tuszokat.

Dovcsák: Lenin egyik könyvére hivatkoztam, amelyben ő maga is veszedelmesnek itéli ezt az eljárást. Kijelentettem, hogy az ilyen tulajdonság többet árt, mint száz ellenforradalmár. Kun Béla izgatott lett és válasz nélkül távozott.

Moldoványi kir. ügyész intézett több kérdést a vádlotthoz arra vonatkozólag, hogy a szocialisták miért tiltották meg a polgári lapok akcióképességét?

Dovcsák: Ezekről nem tudok. A Népszava a leghévesebben támadta a kommunistákat, tehát bizonyos, hogy nem azért támadták meg a polgári lapokat, mert kommunista-ellenes cikkeket írtak.

Moldoványi: Nem, hanem azért, mert szocialista elleneseket írtak.

Dovcsák: Erről nincs tudomásom. Moldoványi: A szocialisták nem akarták a támadást és a kritikát tűrni. Lovászyt, aki a sajtószabadság ellen emelt szót, mindig lecsirkefogózták.

Dovcsák: Erről nem tudok. A bolsevizmus nem tört volna ki, ha a kormányerők erősen tartották volna a gyepőt. Csak azért maradt meg népbiztosnak, hogy ellensúlyozza a bajokat. A tuszok kérdésében ellene fordult a kommunistáknak, követelte a tuszok azonnali szabadonbocsájtását. Ma is szocialistának vallja magát. A tárgyalást holnap folytatják.

Bécs, július 12. A Bécsi Magyar Ujság Garbai Sándor nyilatkozatát közli arra a nyilatkozatra, amelyet Garami Ernő tett ugyancsak a Bécsi Magyar Ujság hasábjain a népbiztosok pörének tárgyalásával kapcsolatban. Garami nyilatkozatának azon részével szemben, hogy se ezen, se más tárgyaláson nem vett részt, ahol kommunisák is jelen voltak, Garbai megállapítja, hogy ez nem felel meg a történelmi igazságnak, mert Garami jelen volt annak a megállapodásnál, ahol ő bizonyos munkák Sweicban való elvégzéséért 260 fontot kapott kézhez és ahol olyan kommunisták voltak jelen, mint Kun Béla és mások. (MTL)

Európa fegyverkezik Szovjet-Oroszország ellen.

Bécs, július 12. Königsbergből jelentik: A legújabb felmerült komoly hírek szerint Königsbergben egy nagy bolsevista ellenes hadsereg központja lesz, amelynek az a feladata, hogy északnyugat irányból előnyomuljon Szovjet-Oroszország ellen és lehetőleg első iramban legyűrje. Az akció kezdeményezője Gutkov, a volt dumaelnök, e célra egy milliárdot gyűjtött Európában.

Páris, július 12. (Havas.) A Petit Parisien párisi jelentése szerint Grabszky lengyel miniszterelnök Pilsudzky államfőnek táviratot küldött,

amely a fegyverszüneti tárgyalások megkezdésére vonatkozik. (MTL)

Zágráb, július 12. (Budapesti Tudósító.) Bukarestből jelentik, hogy Payon francia tábornok a román kormányhoz demarchót intézett, hogy a lengyelek támogatásának előkészítésére és az oroszok ellen való esetleges oldal mozdulatokra bírja Romániát. A román minisztertanács foglalkozott a kérdéssel de a határozatról a lapok nem tudtak értesítést szerezni. A sajtó állásfoglalása megoszlik.

Miskolcziak a Sunko Maru hadihajón.

Ismét magyar főddn. — Papp Kázmér a hadifoglyok között. Izenetet hozott a hozzátartozóknak.

(A Reggel tudósítójától.) Ma este visszaérkezett Triesztből Papp Kázmér miskolczi építész, aki jelen volt a lélekemelő eseménynél, amilyen hosszú, kinos évek után, a kegyetlen szibériai hadifogságból, a Sunko Maru japán hadihajó partra tette várva-várt szeretteinket. Repeső örömmel teli volt e pillanat, amikor a miskolcziakat is régi jó ismerős fogadta az Adria partján és megnyugtató hírrel szolgált a volt hadifoglyoknak az itthoniakról is.

Beszégettünk Papp Kázmér urral, aki a következőket volt szíves közölni munkatársunkkal:

— Kedden július 6-án kötött ki a nagy japán hajó, amely Wladislawoztóból hozta meg nekünk rég eltávozott szeretteinket. Triesztben én is ott voltam a megérkezésnél. Tizenhárom miskolczi és tíz vidékümbeli volt orosz hadifogly lépet a többiekkel együtt szárazföldre. Ott találtam Miskolczi Pogány Alfrédet, Vécsey Gezát, a Hitelbank igazgatóját, Fazekas Miklós, Fazekas Gézát, Baumgarten Ernőt, Lax Miksát, Grünfeld Pált, Kellner Károlyt, Róna Emilt, Gönczy Lajost, Reich Arturt, Schwartz Gezát és Klein Józsefet.

— A vasgyáriak közül megjöttek Erdélyi Ferenc, Erdélyi Aladár és

Roób József főmérnökök; a vidékről: Ragályi Gyula (Ragály), Bolváry Arnold (Fővel), Wiesner Géza (Sajószentpéter) földbírtokosok, Fehérváry Gyula (Aszaló), Makay Géza, Militzer Ernő és Kálmán Ármán, mind a hármán Egerből.

Informáltam a „fiukat“ az itthoni — távolléti — óta lefolyt — eseményekről és ők is behatóan elmagyarázták hadifogságuk és hosszú utazásuk történetét. Május 6-án indult el a japán hadigőzös és július 6-án érkezett velük Triesztbe, tehát teljes két hónapig tartott a tengeri út.

Adtam pénzfeljegyzést is, aki ilyet kért. Mindegyikük reám bízott valami üzenetet vagy üdvözlőt a hazaiak számára. Valamennyien nagyszerű színben vannak, jókedvűek és alig várják, hogy a leszerelés után, amely a fehérmegyei Inóta, leszerelési táborban megy végbe, hazatérhessenek. Az utat minden baj nélkül tették meg. Utközben csak két Galiciából származó társuk halt meg, akiknek holttestét a tengerbe kellett süllyeszteni.

— Az itthoni érdeklődőknek — fejezte be Papp Kázmér a beszélgetést — szívesen állok naponta d. e. 9-től 10-ig és d. u. 3-tól 4-ig, Hunyadi-utca 29. alatti lakásomban rendelkezésükre. (Lz.)

Tőzsde.

A miskolczi tőzsde.

A mai tőzsde irányzata üzletelen, a kereslet tartózkodó volt. Kínáltak szokolt 346, dollár 150, márkát 454, lírát 10 koronáért. — Kínáltak továbbá Hitelintézetet 1000, Apollót 2000, Lezámitót 340, Miskolczi Villamost 940, Borsodmegyeit 450, Hitelbankot 910, Agrárt 225 koronáért. Kerestek Borsod-Miskolczi Gőzmalom 2250 koronáért, cári rubelt 3 koronáért. A forgalom csekély volt. Kötöttek Hitelintézetet 980, dollár 153 koronás árfolyamon.

Budapesti tőzsde.

Budapest, július 12. Kétnapi szünet után a mai tőzsdén megnyitáskor nem volt határozott irányzat. Később kedvező bécsi hírekre a forgalom megelégnül az értéktőzsdén és az árfolyamok valamivel emelkedtek. Különösen a Déli vasutban élénk üzlet fejlődött ki. Szilárdak voltak még a hajózási papírok. Zárlat után Magyar Hitel a Déli vasut erősen keresettek voltak. Valutapiac mind-

végig szilárd volt, különösen a dinár és a lei emelkedett.

Értékek: Magyar Hitel 1785, Osztrák Hitel 950, Kereskedelmi Bank 6610, Magyar Bank 883, Lezámitoló Bank 885, Agrár Bank 930, Magyar Olasz Bank 400, Jelzálog Bank 485, Hazai Bank 650, Ingatlan Bank 1005, Angol Bank 730, Konkordia 1880, Viktória 4825, Borsod Miskolczi 2255, Északmagyarországi 2675, Salgótarjáni 5825, Fegyvergyár 1510, Ganz Danubius 15400, Rima 3140, Adria 10700, Atlantica 4900, Déli vasut 690, Államvasut 3350, Fatermelő 7300 Klotild 2250.

Valuták: Lei 380—410, márka 445—460, font 640—650, francia frank 1340—1370, svajci frank 2850—3000, dollár 150—165, napoleon 620—650, líra 970—1000, rubel 295—310, szokol 340—360, leva 330—350, korona dinár 900—960, francia dinár 900—940 és osztrák korona 92—97.

Váltók: Amsterdam 56 60, Koppenhága 2450—2650, Krisztiania 2550—2700, Németország 430—450,

Olaszország 990—1030, Srajc 2800—2950, Prága 345—360, Stockholm 3800—3500 Weni kifizetés 96.5—100.5.

Zürich, július 12. Devizazárlat: Berlin 14'70, Washington 5'57, London 22'04, Páris 47'15, Milánó 33, Prága 12'50, Zágráb 8'20, Budapest 8'50, Varsó 3'20, Bécs 3'82 és fél és osztrák bélyegzett bankjegy 3'90.

Bécs, július 12. A magánforgalomban ma a leit és rubelt keresték. A lei 440-el, a rubel 320-al zárult.

HIREK

— Öt védnök neve díszíti a miskolczi újságírók és színészek július 25-én, vasárnap megtartandó jótékony cselekedeti ünnepélyének nagy programját. Lichtenstein László főispán-kormánybiztos, Zsóry György alispán, Szentpáli István polgármester, Hodobay Sándor h. polgármester és Bulyovszky Gusztáv ny. kir. főügyész vállalták el eddig a miskolczi bohémek nagy napjának védnöki tisztét. Városunk közéleti kimagasló és egyéniségeinek neve is már szinte biztosítéka a július 25-iki újságíró- és színésznapi nagy kvalitásának. Elsőrendű eseménye lesz ez az ünnepély Miskolczi társadalmának. — A footballi jegyek szerdától kezdve Epstein-nál és Fodor Zoltán-nál válthatók meg.

— A katonai körletparancsnok helyettese Sirchich Béla ezredes, aki Nagy Pal báró altábornagy távolléte idejére a körletparancsnoki teendőket ellátja, tegnap tisztelgő látogatást tett az államrendőrség miskolczi kapitányságának vezetőjénél, Tótor Árpád dr. rendőrtanácsosnál.

— Plank Miklós dr. előléptetése. Értesítésük szerint a polgármester előterjesztést tett Lichtenstein László kormánybiztosnak, hogy Plank dr.-t nevezzék ki tanácsnokká a VII. fizetési osztályba. A főjegyzői teendők ellátására, I. aljegyzői kinevezéssel, Funk Sándor h. árvászeki üllök kapna megbízást.

— Aranylakodalom. Weisz József és neje f. hó 10-én ülték Budapestben házasságuk 50-ik évfordulóját. Weisz József egykor Miskolcra a legtekintélyesebb, közszeretetten álló polgárok közé tartozott. Ő alapította meg a miskolczi terménycsarnokot, amelyből a mai Kereskedők és Gazdák Köre alakult. A szép családi ünnepea részt vett dr. Szabó Ármán városi főorvos feleségével, aki az ünnepeit gyermeke.

— Értesítés. A miskolczi szabó-kisiparos szövetség vezetősége ezúton értesíti összes tagjait, hogy folyó hó 13-án, kedden délután fél hét órakor fontos ügyben gyűlést tart. Kérjük a pontos megjelenést. A Vezetőség.

— A MOVE. labdarugás szakosztálya f. hó 12-án, kedden délután 5 órakor választmányi ülést tart a MOVE. titkári hivatalában (Kosuth-utca 5. sz.). A vezetőség felhívja az összes tagokat a pontos megjelenésre tekintettel a halaszthatatlanul sürgős és fontos ügyek megbeszélésére.

Bérrautó, Budapestre indul

ma, kedden délelőtt 10 órakor. Utasokat felvesznek olcsón. Értekezni a „KORONA“ portásánál.

— **Leszállították a tőzdeügynökök jutalékát.** A tőzdeügynökök jutaléka az értékpapír üzletek után eddig másfél százalék volt. Most a tőzdeitanács újból tárgyalás alá vette e kérdést és az ügynöki jutalékot egy százalékra szállította le. A valutaüzletek után járó jutalék változatlan marad.

— **A temesvári kereskedők hazafiassága.** A temesvári kereskedőkre ráparancsoltak, hogy a régi, magyar felirású cégábrákat románnal cseréljék ki. A kereskedők addig jártak utána a rendelet visszavonásának, míg végre az angol misszió közbenjárására keresztül vitték a magyar cégábrák meghagyását.

— **Az izr. gyermeknyaralásai** akció helyi bizottsága kedden délután 5 órakor fontos ügyben ülést tart, amelyre a tagok ez uton hivatnak meg.

— **Határozat.** (1789—ki. 1920 sz.) A szűknek bizonyult Luther-téri, piac helyett gomba árusító piacul az Ujváros-utcaát jelölöm ki. Miskolc, 1920. július hó 9-én. Dr. Szentpáli István, polgármester. Végh, mint I. fokú íparhatóság.

— **Felhívás.** A menekültügyi hivatal vezetője felhívja a menekülteket, hogy arcképes igazolványaikkal jelenjenek meg a vármegyeháza I-ső emeletén lévő menekültügyi hivatalban. Egyben értesíti a menekültügyi hivatal az érdekelteket, hogy a régi arcképes igazolványok érvénytelenek.

— **A danivölgyi feleség-gyilkos mint gyümölcsozó.** A rendőrség mezőrendőri lopás miatt őrizetbe vette Papp Jánost, aki a Danivölgyben 1918-ban megölte a feleségét. Papp Jánost annak idején a hadbírósg több évi börtönrre ítélte. A feleséggyilkos Kassán töltötte büntetését, de nem régen az ottani kommunisták kiszabadították a börtönből és Miskolcra szökött. A rendőrség most nyomozza, vajjon nem adós-e Papp János még néhány évi fegyházzal?

— **Vízutaink kiépítése és a termelés.** A fővezérség kezdeményezésére a fővezérség, a közlekedési miniszterium, az országos árvízvesztő bizottság, a rendőrség és a főváros egy bizottságot küldött ki, hogy javaslatokat tegyenek az ország gazdasági rekonstrukciójára. A bizottság javaslata szerint a legsürgősebb teendő a dunai vízút tökéletesebb kihasználása és általában vízutaink kiépítése. Szükséges, hogy Esztergomtól lefelé és Paksról felfelé Budapestig naponta több vontató propellerjárat közlekedjék, hogy a vízmenti községek termelvényeiket olcsón és könnyen hozzassák fel a fővárosba és termeléstük magukra nézve is hasznosabban fogadják. A felső folyam partvidékén főleg zöldség- és gyümölcstermelésre, az alsó folyam rész partvidékén pedig liba- és kacsa-tenyésztés nagymértékű felkarolására már meg van a lakosságban a hajlandóság. Ugyanígy jelentőséggel bír a Duna-Tisza között elterülő földek öntözésére való berendezése tisztán szőlő takarmány termelésre, amelynek segítségével az ott felállítandó tehenészetek utján Budapest tejellátása és részben hús szükséglete biztosítható volna.

**Nagy
maradék vásár**

Fabián József
áruházában Széchenyi-utca 64. szám.

Érettségi vizsgálati eredmények a miskolczi középiskolákban.

Nyilatkoznak az intézetek igazgatói.

(A Reggel tudósítójától.) A hatodik háborús iskolaév is befejeződött, ismét csend honol az iskolák padjai között. Az eleven, haags diáksereg már piheni a tizhónapos munka fáradtságát és élvezi a vakáció kellemes órait. Ismét egy iskolaév mulott el, és újra diákok százai kerültek ki a szűk iskolapadokból az élet viharos, nehéz útjára. Máskor, normális időben is érdekelte a közönséget a középiskolai érettségi vizsgák eredményei, de most még inkább, hiszen tavaly nem voltak érettségi vizsgálatok, hanem ugynevezett *megfelelt*, vagy *nem felelt meg* kifejezések pótolták az érettségi bizonyítványt. Az iskolai előadások tartama alatt gyakran hallottuk, illetékes tanférfiak sokszor mondták, hogy a kommun rombolólag hatott az ifjúság munkakedvére, ambíciójára és egész erkölcsére, világlátására. Ezek a sokat hallott nyilatkozatok és szakvélemények arra készítettek bennünket, hogy felkeressük az egyes intézetek igazgatóit és tőlük, legilletékesebb tényezőktől — mint akik a diákok között élnek — kérjünk felvilágosítást az elmúlt iskolaév eredményéről, különös tekintettel természetesen az érettségi eredményeire.

Elsősorban **Gálffy Ignácot**, a miskolczi felsőkereskedelmi iskola igazgatóját kerestük fel, aki az iskolaév eredményéről a következőket mondta:

— A felsőkereskedelmi iskola ifjúsága az iskola év tartama alatt elég szorgalommal és ambícióval dolgozott, aminek következménye az, hogy az alsóbb osztályokban is aránypont keves a bukottak száma, míg a felső, illetőleg IV. osztályban meglehetősen jó eredménnyel végződött az iskolaév. Az érettségi vizsgálatot tevő 45 tanulóból 13 jeles, illetőleg jó rendű bizonyítványt nyert, a többi elégséges osztályzatot kapott.

Villányi Andor, a kir. katolikus főgimnázium igazgatója: Iskolánk ifjúsága egész évben szorgalommal és kitartással dolgozott és ennek megfelelően az évvégi vizsgálatok eredménye is elég jó. Az alsóbb osztály-

— **Változások a vasúti menetrendben.** A vasárnapi vonatközlekedés ismét megjavult. Miskolcra vasárnap is indulnak a következő vonatok: Hidasnémeti felé délután 3 óra 45 perckor, Tornaadaska felé délután 3 óra 36 perckor. Mezőcsát felé 4 óra 30 perckor. Vasárnap is befutnak Miskolcra a következő vonatok: Tornaadaska felől reggel 7 óra 25 perckor, Mezőcsát felől reggel 9 óra 10 perckor, Szerencs felől reggel 6 óra 14 perckor, Bánréve felől reggel 7 óra 35 perckor.

— **A menekültek természetbeni segélyezéséhez** ma osztotta ki Pank Miklós dr. főjegyző az összesen 103 korona értékű utalványokat. Holnap délután 4 és 6 óra között a mintegy hetven segélyezett család, az utalvány ellenében 5 kg. babot, 3 kg. kölest, 1 kg. sőt és 5 csomag zacharint kap a Luther-téri raktárban.

— **Rendőrszoba** cójaira az államrendőrség vezetője arra kéri a várost, hogy a Szent István-utcai elemi iskola épületében két helyiséget bocsásson rendelkezésre.

— **Kérje a 3-76-ot**, ha **Fabián** selyem- és szövet-üzletével akar beszélni.

lyokban mindössze 28 százalék a bukottak száma, amelyben természetesen a javítóvizsgálatokra utasítottak itt bennfoglaltak. A nyolcadik osztály tanuló az iskolaév folyamán olyan nagyfokú szorgalmat, kitartást és ambíciót produkáltak, hogy a legszigorubb mértéket is kiállották es noha az érettségi vizsgálatoknál a felsőbb körök intencióinak megfelelő szigoru mértéket is alkalmaztunk, mégis az érettséget tevő tanulók 50 százaléka jeles és jó érett lett, míg a másik ötven százaléka elégséges osztályzatot nyert. Ezután Csorba Györgyöt, a ref. főgimnázium igazgatóját kerestük fel és részletes információkat kaptunk a református főgimnázium ez évi rossz vizsgálati eredményéről. Csorba igazgató az alábbiakban informált bennünket:

— A felsőbb körök határozott kívánsága az volt, hogy szigoruan bíráljuk el tanulóink ez évi munkáját. Az intézet tanári kara a felsőbb tanügyi körök intencióinak megfelelően járt el és a tanulókkal szemben a legszigorubb mértéket alkalmazta. A gimnázium alsó osztályaiban több mint 30 százalék a bukottak száma, a nyolcadik osztály tanuló közül évre csak egy tanuló veltetett vissza, míg nyolcz tanuló szeptemberben javító vizsgálatot tehet.

Eddig az egyes iskolák igazgatóinak a nyilatkozata, melyből szomoruan konstatáljuk, hogy csak a ref. főgimnáziumban olyan rossz és ki nem elégit az tanulmányi eredmény. Mi készséggel koncedáljuk, hogy szigoru, nagyon szigoru mértéket kell alkalmazni a tanuló ifjúsággal szemben, de a nyolcadik osztályosokkal szemben, akik már ugyszólván az élet kapui előtt állanak, mégsem volna szabad ilyen nagyon szigoru mértéket alkalmazni. Minket nagyon meglep a ref. főgimnázium rossz tanulmányi eredménye még akkor is, ha az intézet tanári testülete a felsőbb körök intencióinak megfelelően járt is el, mert ki nem elégit tanulmányi eredményével egyedül áll és ezt a fel fogásunkat ismert pedagógusok is osztják. (—fig.)

— **A középiskolák és a numerus clausus.** A vallás- és közoktatásügyi minisztériumban most foglalkoztak azzal a kérdéssel, hogy a numerus clausust a középiskolákra nézve hogyan alkalmazzák. Három intézkedést tettek. Az első szerint a középiskolákba való felvételhez vizsga szükséges, mely szóbeli és írásbeli részből áll. A második intézkedés azt tartalmazza, hogy a középiskolák tanuló között legfeljebb 25 százalék lehet zsidó. Végül megszabják, hogy a középiskolák ötödik osztályába való felvétel előtt a tanulókat újabb rostálásnak kell alávetni. Ehhez csak azt fűzzük hozzá, hogy ha a rostálások tisztán a tehetség szempontjából történnek, úgy kifogásolni való nincs rajta. Ha ellenben e mellett más szempontok is fognak a kiválasztásnál érvényesülni, azt a közre nézve károsnak tartjuk.

— **Katonatiszt lakberek kifizetése.** A városi katonasági osztály ismételve felhívja azokat, akik a május hóra eső riszti szálláspénzt még nem vették fel, hogy e hó 14-ik napján okvetlenül vegyék fel, mert ellenkező esetben a pénz és számadára más alapra lesz elszámolva. Miskolc, 1920 július 12. Kalas, városi tb. rendőrfőkapitány.

— **Külkereskedelmünk szervezése**
A külkereskedelmünk szervezésére Budapestén egymásután létesülnek a külkereskedelmi kamarák, valamennyien abból a célból, hogy bizonyos államokkal a kereskedelmi összeköttetést megkönnyítsék, az importőröknek és exportőröknek útmutatással és tanáccsal szolgáljanak. A külkereskedelmünk előmozdítására javaslatokat tegyenek a kormányuk úgy az áruk szállítására, mint elvámolására, mint a kiviteli engedélyek megadására vonatkozólag. Az eddig létesült magyar olasz és magyar lengyel kamarán kívül most van alakulóban egy magyar-német és magyar-angol kereskedelmi kamara, hogy Magyarország a hosszú gazdasági elszigetelés után hozzásegítse a világkereskedelemben való bekapcsolódásához.

— **A triezti áruminta vásár.** Az olasz kereskedelmi kormány 1920. őszére nagy áruminta vásárt tervez Triestben. Az igazgatóság az egész világot elárasztja propaganda hirdetésményeivel, hogy a kiállítás a világ minden része képviselve legyen. Az előkészületek és a vásár nagyságára jellemző a költségvetés, amely szerint irodák szervezésére 90.000 lírát, a vásár üzleti költségeire 250 ezer lírát és a vásár cöljaira szükséges építkezések házaknak és területeknek kiépítésére 1.720.000 lírát. A vásáron 1200 kereskedő részére lesz hely.

— **Tűzoltó gyakorlatok.** Az Önkéntes Tűzoltó és Mentő Egyesület működő tagjainak gyakorlatai minden kedden és minden pénteken este 6—8 óráig tartatnak a Verbőczy-utcai tűzoltóaktanya helyiségében. A gyakorlat megtartását a tűzoltótoronyokra a gyakorlat napján kitűzött fehér zászló jelzi, mely a gyakorlat végéig kitéve marad. Ha a gyakorlat bármely okból elmarad, ezt a fehér zászló bevonásával, illetve ki nem tűzésével adja tudtul a parancsnokság. Egyben kérjük az újonnan belépett, de fogadalmat még nem tett önkéntes bajtársakat, hogy a gyakorlatokon megjelenni sziveskedjenek, hogy a gyakorlatok után a fogadalmat lehessék. Parancsnokság.

— **Hirtelen megbetegedések.** Több eset fordult elő, hogy a város lakói közül egyesek erősen kinez, több órán át is tartó gyomorgörcsökben megbetegedtek. A rendőrség vezetője figyelmezteti a közönséget, hogy a gyümölcsöt és cukrászterményt elővigyázatosan egye, tisztátalan anyagokból készült etelek élvezetétől tartózkodjék. Különösen a romlott hús feldolgozásától óva int a vezetők rendőrtanácsos. A rendőrség a legszigorubb fogja a vendéglőket, az élelmiszerüzleteket és főleg a cukrászdatat ellenőrizni, vajjon nem használnak-e fel romlott, emberi élevezetre alkalmatlan anyagokat készítményeiknél. Tettenérés esetén az illetőt felelősségre vonják és üzletét három hónapra bezárják. — Tudomásunk szerint a miskolczi cukraszok kifogástalan árukat gyártanak.

— **Közégi választások a fővárosban.** A MTI. jelenti: A közönség lanya érdeklődése mellett folyt le ma Budapestén a közégi választások első napja. A város rendes képen semmi sem változott és a szavazók csak igen gvéren jelentkeztek az urnák előtt. 46 körzetben már vasárnap befejezték a szavazást, mert azokban a választók száma 600-on alul van. A többi körzetben hétfőn este 8 óráig tart a szavazás. A szavazatok összeszámolása kedden történik úgy, hogy a választás eredménye csak szerdán lesz ismeretes.

Jövendő gazdasági politikánk. A nemzetgyűlés legutóbbi ülésén az árdragításról szóló törvényjavaslat tárgyalása közben szóba került jövendő gazdasági politikánk is. A múlt század hetvenes éveiben az európai mezőgazdaságot teljesen tönkretétel-lel fenyegető amerikai verseny két ellentétes közgazdasági politikát eredményezett. Mi magyarok védvamosok lettünk, kizárták piacunkról Szerbia, Románia és Oroszország összes nyerstermékeit és hazai nyersterméneinket és Ausztria ipartermelését ezen mesterséges elhatárolással iparkodtunk megmenteni. A jelszó ez volt: a termény és termelvény árakat mesterséges eszközökkel is magasan kell tartani, inkább a termelést csökkenteni, hogy így magában a monarchiában fogyjon el minden terményünk. Ezzel szemben Dánia ugyanekkor teljesen szabadáttette határait a világkereskedelem számára, megengedte, sőt előmozdította, hogy kereskedői minél több gabonát, szemes és takarmánymagvat szállítsanak Dániába, a gazdákat pedig abban segítette elő, hogy minden erejükkel fekdűjenek rá a tejtermelésre és a sertésstenyésztésre. E politikának eredménye az lett, hogy Dánia tejet, főleg vaját és sajtját, valamint sertéshuskeszitményeket szállít óriási tömegekben külföldre, megteremtve ezen külkereskedelmével nagy állami bevételeit, megteremtve ezáltal mezőgazdaságának belterjessé tételét és lehetővé téve felvirágzását. Ha a Duna-Tisza-közét úgy rendezzük be, mint az angolok a Nílus völgyét, úgy a magyar sertésstenyésztés és tejgazdasága fogják legjobban biztosítani Magyarországon az olcsó megélhetést és az állami jövedelmeket.

Az élelmiszerek drágulása és a kereskedelem. Az áremelkedésnek és a lánckereskedelemnek tanulmányozására kiküldött bizottság a napokban terjesztette be jelentését a közéleti miniszterhez. A jelentés szerint a háború folyamán a legfontosabb élelmiszereket kizárólag a hatóság rekvirálta, hozta forgalomba és az árát is maga szabta meg. Összehasonlítva néhány fontos élelmiszer árát 1919. április 20-tól 1920. április 20-ig, tehát egy éven belül az emelkedés a következő: Buzadara kg.-ként 3 20 fillerről 14 90 re, lencse kg.-ként 2 40 fillerről 56 00 ra, borsó 1 80 fillerről 50 00 ra, dió 6 10 fillerről 185 00-ra, paprika 24 00 ról 84 00-ra, mák 6 00-ról 55 00 ra, cukor 2 50-ról 48 00-ra. Ezen adatok bizonyítják azt, hogy egyrészt a háború évről-évre csökkentőleg hatott a termelésre, másrészt a beszerzés, a szállítás, a beraktározás és a szétosztás költségei dacára a hatósági tömeges kezelésnek, nem hogy csökkentek volna, hanem emelkedtek, végül maga a hatóság is kénytelen volt ugy cselekedni, mint a magán kereskedők t. i. tetemesen megnövekedett költségeit rá kellett hárítani azon cikkekre, amelyek azt legjobban elbírták. Mindezen árdragulásnál egyetlenegy lánckereskedő, egyetlenegy felesleges magánkereskedő se szerepelt.

Kivetik a hadinyereség és vagyonadó. A miskolci kir. pénzügyigazgatósághoz e napokban érkezett le a pénzügyminisztériumnak az adó-kivetésekre vonatkozó rendelete. E szerint az adó-kivetést meg kell kezdeni, de nem az eddig működött adófelosztási bizottság, hanem a pénzügyigazgatóság útján. A hadinyereségadót az 1917-18 évekre, a vagyon és jövedelmi adókat pedig az 1918. és 1919. évekre kell kivetni.

Mezőgazdasági gépek exportja. A mezőgazdasági gépkereskedők nevében az Omke. beadvánnyal fordult a pénzügyminiszterhez, melyben kifejti, hogy a gépkereskedőknél oly nagy mennyiségű gép és gépkalkáción van raktáron, mely az ország gép-szükségletét messze túlhaladja. A beadvány rámutat a kivitel közgazdasági előnyeire, amelyek abból származnak, hogy az elszámitott országrészek gazdasági javára is a csok.ka Magyarországból szerezhetik be gépszármazékaikat. Az érdekképviselet a maga kebelében egy export bizottságot kíván felállítani, amely bizottságban egy a pénzügyminisztérium, mint a kereskedelmi és földművelésügyi minisztérium képviselve lennének. A hazai kereskedőcégek ehhez a bizottsághoz jelentenek be kivitel iránti kéréseiket és a bizottság a mezőgazdasági és a közgazdaság érdekeinek figyelembe vételével összegyűjtve terjesztendő elő, véleményével együtt a kéréseket az illetékes minisztériumokhoz.

Targyalják az ózdi mérgezési bűnügyet. Dr. Beller Jenő ózdi főmérnök hullarészeit ma érkeztek le Budapestről a miskolci kir. ügyészséghez. A vegyvizsgálati jelentés vétele folytán a kir. ügyészség tovább folytatja a nyomozást. A bíróság a napokban már letárgyalja a szenzációs bűnügyet.

Hulla a dédesi erdőben. Dédesről jelentik, hogy a gróf Serényi-féle dédesi erdőben egy férfihullát találtak, melynek személyazonosságát megállapítani még nem sikerült. Az esetet jelentették a hatóságoknak. A vizsgálat megindult.

A volt polgárőrök. Felhívom mindazokat a volt polgárőröket, akik Görtler Károly, Cséh Gusztáv, Dobszi, Katzer József Gáspár Imre és Gergely Sándor I-VI. volt polgárőr századaiban szolgáltak, de az eddigi szemléknél még nem jelentkeztek, hogy július 13 án délután 6 órakor az államrendőrség udvarán, a százaparancsnok urakkal együttesen, számbavétel végett, megjelenni sziveskedjenek. Todor Árpád dr., a rendőrkapitányság vezetője.

A n. é. közönség b. tudomására hozzuk, hogy a már 25 év óta fennálló és villanyerőre berendezett épület- és butorasztalos műhelyt ismét üzembe helyeztük, ahol a szakbavágó őssz munkát pontosan és megbízhatóan elkészítetnek. Kiváló tisztelettel:

Némédi és Társa
(ezelőtt Némédi Rezső) Csabai-kapu 18.

Használt butorokat vesz és elad a

„Merkur”
szállítási iroda
Széchenyi-u. 84.

Antinicotin szivarkahüvelyek

Livia ALLES

Egyedárusító helye vizontelárusítóknak is in. Grünfeld Samu Miskolc Fő-utca 73. sz. Telefon: 444

Klein, Ludvig és Szélenyi könyvnyomda részvénytársaság, Miskolc.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Kedden: Herczeg Vilmos, Faragó Sándor. Tibor Dezső bucsufelléptével — Ezred apja.

Szerdán: Somogyi Emmi és Lórént Vilmos bucsufelléptével — Pillangó főhadnagy.

Csütörtökön: Kondrát Ilona, Szendrő Gyula, Solti Károly bucsufelléptével — Baccarat. A többi tagok a jövő hét folyamán bucsuznak el. — **Cigánygrófnő.** Vége Zsigmond óriási sikerű operettjüdonegsége péntek este kerül bemutatásra.

SPORT.

MTK-nap Miskolczon. Nagy sportesemény színhelye lesz Miskolc július 31-én és augusztus 1-én. Első nap délután 6 órakor uszóverseny, utána társasvacsora. Második napon délelőtt 10 órakor az uszóverseny folytatása, délután fel 6 órakor focibálmérkőzés az MVSC első csapatával.

DVTK—MMTE. 3:2 (3:1) Nagyszámú közönség előtt, a felazott népkerti pályán játszotta a két csapat bajnoki mérkőzését. A DVTK. nem érdemelte meg a győzelmet, mert a Munkás goalokkal volt jobb nála és rendes pályán meg is nyerte volna a mérkőzést. A DVTK. nál csak Makár kapus. Vrbata és Ibos feleltek meg. Orava Henrik (Budapest) bíró kitűnően bíraskodott.

MVSC—DAC 2:1 (2:0) A tartalékkal játszó MVSC biztosan verte a DAC csapatát, noha a DAC minden játékosra szép játékot produkált. Az MVSC-ből jek voltak Polczer, Muhorai, Galgóczi és Greudorfel.

Szerdai bajnoki mérkőzés. Az MVSC szerdán délután 6 órakor játsza utolsó bajnoki mérkőzését a DAC al.

A budapesti Törökcs csapat Miskolczon. Az MVSC és DVTK csapatának sikerült a budapesti első osztályú csapatok első helyezettjét lekötöni, amennyiben július 18-án, vasárnap a DVTK-val a Vasgyárban, hétfőn az MVSC csapatával a népkerti sporttelepen játszik a Törökcs csapata.

A szerkesztésért felelős:

Hoványi Kornél.

Bőriparosok!

Jó anyagot jutányos árban

Dapsy Sándor utóda

bőrraktárban kaphatnak, Miskolczon, Széchenyi u. 84.

Blankbőr

szerszámnak való vereték kaphatók.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 20 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 89.

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek.

Egy nagy ülő fürdőkád magánfűtővel eladó. Megtekinthető Klein Testvéreknel bádgos, Buzatér 21. szám.

Pénztárkezelésben és egyéb irodai munkákban több évi gyakorlattal bíró asszony azonnaira, vagy 15-ére állít keres. Cim a kiadóban. 422

Egy teljesen új fehér vászon kosztüm és egy himzett grenadin blouse eladó. Cim a kiadóban. 418

Zoltán Armand tőzsdeügynök Kazinczy-utca 12. Telefon 617. Elvállal tőzsde megbízásokat a legkulsansabb lebonyolításra. 393

Elvállal a jövő tanévre egy, esetleg két iskolásleánykát intelligens tisztviselő család. Anyai bánásmódban és gondozásban részesíteném. Cim a kiadóban.

Diadal kelmefestő és vegytisztítóba minden munka gyorsan készül. Felvétel Széchenyi-utca 70.

Halmos Mór úri és női divat szabókellékek és katonai cikkek raktára, Miskolc, Városháztér. Telefon 249. 211

Használt, de jókarban levő mozi-gépet keresek teljes felszereléssel (transferátorral) Ajánlatot a gép száma és utolsó árának feltüntetésével ker Vincze Árpád, Mád Zemplén-megye. Helyben pedig B. P. Szentgyörgy-utca 4. sz.

A Máv. miskolci Üzletvezo-óság Élelmiszeri hivatala cipóműhelybe 8—10 szakmunkást és felsőrésszakmunkást keres. Az alkalmazott szakmunkások a vasutól élelmiszer ellátást is kapnak családjukkal együtt. Jelentkezni lehet a személypályaudvaron levő központi cipóműhelybe 8—2 ig. 453

Kövektől és gazdasági kötőlárak kaphatók Princz Jakab szak és ponyva eladása és kölcsönző intézete Miskolc, Buzatér 51. szám. Telefon 119

Rendkívüli olcsó kalapok. Férfi, gyermek és fiuk részére legújabb formákban, szalaggal díszítve 30 koronától 45 koronáig kapható. Kohn Hermann áruházban.

Fiu tricó öltöny (bluz és nadrág) minden nagyságban leszállított árban kapható, Székely Ernő divat üzletben. 454

Gyakorlott pénztárnok azonnali belépésre felvétetik Steiner és Könyvel harisnyaáru üzletében. 455

Zsákvarrógép Remington írógép, szabadonfutó kerékpár, több cipész és szabóvarrógép kapható ezek javítását vállalom. Schöffel Miklós műszerész. Széchenyi-utca 92.